
 

 

 

 

   Zpráva pro kmotry – rok 2011 

Vážení kmotři, 

dovolte nám, abychon vás srdečně pozdravili a seznámili vás s průběhem aktivit NF inka v Peru 

v uplynulém roce. 

Situace v Peru se stále vyvíjí. Ekonomický rozkvět země pokračuje, pracovní příležitosti ve městech a 

větších obcích jsou příznivé. Jak už jsme vás informovali, v Andách se jedná především o práci ve 

stavebnictví a s tím spojených oborech: tesařství, truhlářství, výrobě nábytku, textilních produktů. 

Pracovní příležitosti pro naše absolventy nebo rodiče našich studentů se nabízejí také při 

archeologických průzkumech, které jsou pro firmy povinné před započetím každé stavby.  

Naši absolventi se uplatňují vesměs velmi dobře. Mají dobrou práci, která jim umožňuje zlepšit 

stravování a bydlení své rodiny, v souvislosti s tím se zlepšuje i jejich zdraví. Mnozí podporují své 

mladší sourozence na studiích (platí jim zápisné, poplatky během roku, učebnice, pomůcky i 

uniformy). Pro zajímavost několik příkladů: Rolando pracuje jako manažér pro švýcarskou 

zmrzlinářskou společnost v oblasti Puerto Maldonado, Roger jako zubař, David u stavební společnosti 

„u stroje“, Dino se živí jako dopravce (dlouhodobě si  pronajímá nákladní automobil a šetří na 

vlastní), Nora má vlastní dílnu šití, Lid Katy (studentka VŠ) připravuje vlastní program v rádiu San 

Cristobal Chinchero, atd.   

Někteří (nečetní) studenti – absolventi SŠ založili rodinu a vychovávají děti. Roky plynou a vše se 

vyvíjí. Máme velkou radost ze zlepšení životní úrovně našich přátel a že jim naše pomoc pomohla 

posunout horizonty jejich možností. 

V loňském roce jsme v rámci projektu Sonqocha /sonkoča/ - srdíčko podporovali na základních a 

především na středních školách přibližně 490 studentů. Tito studenti dostávali přímou podporu 

v podobě prospěchového stipendia (platili jsme jim školné, učebnice, pomůcky, uniformy, atd.), ale 

nepřímo podpora pomohla, dle součtů našeho nadačního ředitele v Peru, prof. José Manuela Quispe, 

1360 mladým (sourozenci „dědí“ uniformy, učebnice, atd.).   

NF Inka provozuje v departmentu Cusko 5 středisek s knihovnami a dílnami. Knihovny jsou velmi 

dobře vybavené, půjčují se v nich samozřejmě knihy a také se v nich pořádají doučovací hodiny 

matematiky a jazyka (každé pracovní odpoledne). Tyto kursy mohou navštěvovat všichni lidé 

z širokého okolí zdarma, nikoli jen děti s podporou kmotrů. Je zajímavé, že do kursů docházejí 

především studenti „bez podpory kmotra“. 

V loňském roce jsme měli přes 30 studentů na vysokých školách v Peru. Jen 11 v prvním pololetí a 5 

ve druhém pololetí mělo ovšem finanční podporu NF inka. Ostatní nesplnili povinnost uskutečnit 
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užitečnou aktivitu na venkově (zorganizovat praktickou dílnu, provést přednášku, atd.)a podat o ní 

zprávu do Prahy do daného termínu (30.6. a 31.12.). Některé dívky si přednášky na venkově „užívají“, 

baví je organizovat vzdělávací odpoledne, promýšlet jejich obsah, aby přinesly zajímavé a užitečné 

informace posluchačům – studentům SŠ i dospělým, a jsou spokojené ze zpětné vazby, kterou na 

místě mají (poděkování, žádosti o další přednášky). 

Zajímalo nás, jak si zabezpečí studium na VŠ ostatní studenti, kteří nemají finanční podporu NF Inka a 

musí, kromě přímých výdajů na studia, platit také pobyt ve městě - ubytování, stravu, případně 

častou dopravu, pokud do školy dojíždějí každý den (např. z Raqchi do Sicuani na zemědělskou školu, 

atd.). Tito studenti pracují na brigádách o víkendech (chlapci např. na stavbách, v pekárně, atd.) a 

během prázdnin (na sklizni kávy v Quillabambě, při těžbě zlata v Maldonadu, atd.) a při nich si prý 

vydělají dostatek prostředků na studia. Jsou hrdí, že studia zvládají vlastním přičiněním. Poblahopřála 

jsem pracovitým a šikovným studentům a opět vyprávěla, jak jsme si i my v naší zemi vydělávali 

během studií peníze na nočních brigádách mytím vlaků, v úschovně zavazadel, o víkendech i o 

prázdninách v továrnách nebo při zemědělských pracech, jak naprostá většina našich VŠ studentů 

pracuje, atd.      

V ČR pokračuje ve studiu na zemědělské univerzitě naše studentka Fanny Puntacca Mamani. 

Díky velkorysým darům českých donátorů provozuje NF Inka dílny pletení v Yanaoce (7 

profesionálních pletacích strojú) a v Thumi, okr. Mosoqllaqta (7 pletacích strojů), dílnu šití 

v Queromarce (6 profesionálních šicích strojů) a kursy práce na počítačích v Santo Domingu, okr. 

Acopia na přání vesnice (8 počítačů).   

Především dílny pletení mají obrovský úspěch a přesah. V kursech, které běží 2x denně, se ženy 

naučily plést a napletly oděvy pro děti i další členy rodiny. Velmi dojemné jsou situace, kdy nám 

maminka skromně ukazuje kamaše svého batolete, že už mu teď díky nadaci Inka nebude zima. O 

večerech a víkendech jsou v dílnách  stroje k dispozici všem zájemcům. Hodin šití v Queromarce 

využívají v době školní výuky studenti tamní střední školy, odpoledne zájemci z vesnice. Mimo kursy 

jsou stroje opět k dispozici všem. Možnost používání 2 šicích strojů je také v Pucamarce. 

Pokračuje přátelství mezi některými školami, např. Telč – Huila Huila, Hostinné – Queromarca/Llalla, 

Buštěhrad – Haparquilla. 

V ČR jsme uspořádali v minulém roce 22 akcí - přednášky, výstavy a besedy s dětmi škol. O aktivitách 

v ČR informujeme předem na našich internetových stránkách, které pravidelně obměňujeme. 

V kapitolách Projekty v Peru a Fotogalerie aktualizujeme také fotografie.  Do Inka v médiích vkládáme 

pořady o NF Inka. Děkujeme paní Věře Moravcové z Brna, která už desátým rokem připravuje naše 

nadační stránky zcela bez honoráře. 

Na projekty do Peru jsme v loňském roce poslali téměř 3 milióny Kč. Podrobný rozpis výdajů je uložen 

v kanceláři. Částka na organizaci a realizaci nadačních aktivit byla 11,31%. Děkujeme paní Janě 

Přikrylové, která zpracovává účetnictví na české straně. Finanční zprávu a zprávu o činnosti NF inka 

jsme zaslali (jako každoročně) na registr nadací u Městského soudu v Praze. Rovněž zasíláme 

pravidleně seznamy darů a dárců na Finanční úřad pro Prahu 6.  

V Peru nám vede účetnictví paní Dorliska Ramirez, která předkládá soupisy výdajů a originály dokladů 

každý měsíc na finanční úřad v Cusku, kde jsou evidovány a kontrolovány. Zprávy se rovněž zasílají na 



Agencia Peruana para la Cooperación Internacional při ministerstvu zahraničních věcí v Limě. Úřad 

APCI provedl v r. 2010 kontrolu činnosti v Peru, vše nalezl v pořádku. Podrobnou kontrolu provádí 

samozřejmě také ředitelka NF Inka Olga Vilímková během pobytu v Peru. NF Inka nehradí 

mezinárodní letenky (Olga Vilímková jezdí do Peru jako průvodkyně CK nebo „na dovolenou“). 

Děkujeme všem kmotrům – jednotlivcům i rodinám, třídám, školám, klubům, pracovním kolektivům a 

společnostem za spolupráci v projektu Sonqocha – prospěchová stipendia pro talentované studenty, 

kteří žijí v podmínkách extrémní chudoby. Naše pomoc byla a je velice užitečná a pozorovat její 

výsledky je příjemné. Pro další období pečlivě posoudíme výsledky studia našich dětí (na základě 

vysvědčení) a zvážíme nutnost/užitečnost naší pomoci v některých, rozvíjejících se, oblastech. 

Případné změny probereme s kmotry jednotlivě.  V souvisloti s možným vývojem peruánské státní 

politiky podpory vzdělání posoudíme (snížíme) výši příspěvků pomoci. O všech změnách vás budeme 

informovat. Aktuální situaci probereme také na rodičovských schůzkách v březnu 2012. 

Děkujeme sponzorům středisek, především spol. Grund a.s. z Mladých Buků, která uhradila stavby, 

vybavení a financuje provoz kursů pletení a šití. Děkujeme První české rozvojové organizaci, spol. 

pana Havlíka, pana Konšála, spol. Porta a dalším donátorům, díky nimž mohou fungovat knihovny 

s kursy doučování a někteří studenti po ukončení SŠ mohou absolvovat drahé přípravné kursy na VŠ, 

tzv. akademie, které je připraví na zkoušky a studia na VŠ.  Děkujeme projektu Čtení pomáhá, díky 

kterému vznikla knihovna v Santo Domingu. 

 

Na závěz si dovolujeme odcitovat část dopisu od naší VŠ studentky z Peru: 

Od: Flor Maria Perez  

> Předmět: Saludo, Pozdrav 

> Datum: 13.1.2012 23:14:53 

Vážená dr. Olgo, 

děkuji vám za slova útěchy. Vzpomínám si na ty chvíle strachu, které jsem prožívala, když jsem 

skončila střední školu. Ale také myslím na to, že díky vám jsem na univerzitě. Když jsem byla v pátém 

ročníku SŠ, mé plány byly nejdříve několik let pracovat, abych našetřila peníze , které bych 

investovala do přípravných kursů na VŠ, do zápisu na univerzitu, na další výdaje, které jsou s tím 

spojené. Když jsem se dozvěděla o vaší nadaci v Peru, mé naděje na studium ožily, díky vám, českým 

kmotrům a prof. José Manuelovi se tento velký krok v mém životě stal skutečností. Moje rodina vám 

děkuje za všechnu pomoc, kterou mi posytujete, díky vám se můj život velice změnil, zlepšil. 

S vřelým obětím, díky za všechno 

> Estimada Dra. Olga: 

> Le agradezco mucho por sus palabras de aliento. 

> Recuerdo aquellos momentos de angustia que viví, cuando terminé el 

colegio.  Pero también recuerdo que gracias a Ud. estoy en la Universidad. 

Cuando y estaba  en quinto de secundaria  mis planes eran primero trabajar 

algunos años para  juntar el dinero que invertiría en la preparatoria, en la 

inscripción para postular a la> Universidad, y otros gastos que esto conlleva. Al 

tener conocimiento de la existencia de su Fundación  en Perú, mis esperanzas 



de estudiar revivieron, gracias a Ud., a los padrinos checos y al Prof. José 

Manuel este gran paso en mi vida se hizo realidad. 

> Mi familia le agradece bastante por todo el apoyo que me brinda, gracias a 

Ud. mi vida  cambió grandemente y puedo decir que mejoró. 

> Le envío un fuerte abrazo, gracias por todo querida Dra. Olga.    

         

Děkujeme vám a těšíme se na další spolupráci. 

Za tým NF Inka Olga Vilímková a Zdenka Mikolášková 

Praha, 17.1.2012    


